

# 帮助企业降成本 化解房地产库存

## 中共中央政治局召开会议分析研究2016年经济工作 研究部署城市工作

中共中央政治局12月14日召开会议，分析研究2016年经济工作，研究部署城市工作，审议通过《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》、

《中国共产党地方委员会工作条例》、《关于实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

### 【经济】 防范化解金融风险

会议强调，2016年经济社会发展要抓住关键点、打好歼灭战。积极稳妥推进企业优胜劣汰，通过兼并重组、破产清算，实现市场出清。

帮助企业降低成本，包括降低制度性交易成本、企业税费负担、社会保险费、财务成本、电力价格、物流成本等，打

出一套“组合拳”。

化解房地产库存，通过加快农民工市民化，推进以满足新市民为出发点的住房制度改革，扩大有效需求，稳定房地产市场。

防范化解金融风险，坚决守住不发生系统性和区域性金融风险的底线。

### 【计生】 依法组织实施全面两孩政策

会议认为，要坚持计划生育基本国策，统筹推进生育政策、服务管理制度、家庭发展支持体系和治理机制综合改革。

依法组织实施全面两孩政策，完善生育登记服务制度，统

筹好卫生计生、教育、社会保障、就业等政策措施。

落实责任、加强协作，做好宣传和舆论引导，严格控制政策外多孩生育，维护良好生育秩序。

### 【其他】

#### 城镇化，引导调控城市规模

会议强调，城镇化是现代化的必由之路。要推进农民工市民化，加快提高户籍人口城镇化率。

增强城市宜居性，引导调控城市规模，优化城市空间布局，加强市政基础设施建设，保护历史文化遗产。

改革完善城市规划，准确把握城市规划定位，加强对规划实施情况的监督。

提高城市管理水平，落实城市管理主体责任，改革城市管理体制，理顺各部门职责分工，严格安全监管，健全城市应急体系。

#### 对党和国家功勋荣誉表彰制度作了整体设计

建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度，对培育和弘扬社会主义核心价值观、增强中国特色社会主义事业凝聚力和感召力都具有重要意义。《意见》对党和国家功勋荣誉表彰制度作了整体设计，明确由勋章、荣

誉称号、表彰奖励组成，并对评选、颁授和待遇等作出了相应规定，为做好功勋荣誉表彰工作提供了依据和遵循。在实施过程中要严格标准，坚持宁缺毋滥，确保经得起实践、人民、历史检验。

#### 确保《条例》各项要求落到实处

地方党委工作必须加强，地方党委领导能力必须提高。《条例》坚持问题导向和改革精神，突出地方党委全面从严治党政治责任，健全地方党委发挥领导核心作用的制度基础，完善地方党委运行机制，是新形势下做好地方党委工作的基

本遵循。中央有关部门和地方各级党委要全力抓好《条例》学习贯彻。地方各级党委要结合实际制定和完善工作规则。上级党委要加强对《条例》贯彻执行情况的督促检查，确保《条例》各项要求落到实处。

■据新华社



### 中国海军舰艇编队访问夏威夷

12月13日上午，中国海军152舰艇编队抵达美国夏威夷珍珠港，开始对美国进行为期5天的友好访问。夏威夷是中国海军152舰艇编队环球访问的第11站。

新华社图

## 《地图管理条例》明年1月1日施行 互联网地图 不得泄露个人信息

近日，国务院总理李克强签署第664号国务院令，公布《地图管理条例》(以下简称《条例》)。《条例》自2016年1月1日起施行。

#### 地图服务器设在境内

《条例》特别提到，国家鼓励和支持互联网地图服务单位开展地理信息开发利用和增值服务。县级以上人民政府应当加强对互联网地图服务行业的政策扶持和监督管理。

《条例》强调，互联网地图服务单位应当将存放地图数据的服务器设在中华人民共和国境内，并制定互联网地图数据安全管理制度和保障措施。

互联网地图服务单位收集、使用用户个人信息的，应当明示收集、使用信息的目的、方式和范围，并经用户同意。互联网地图服务单位需

要收集、使用用户个人信息的，应当公开收集、使用规则，不得泄露、篡改、出售或者非法向他人提供用户的个人信息。互联网地图服务单位应当采取技术措施和其他必要措施，防止用户的个人信息泄露、丢失。

#### 不得携带违规地图出入境

《条例》规定，地图上不得表示危害国家统一、主权和领土完整的、危害国家安全、损害国家荣誉和利益的、属于国家秘密的、影响民族团结、侵害民族风俗习惯的内容，以及法律、法规规定不得表示的其他内容。

任何单位和个人不得出版、展示、登载、销售、进口、出口不符合国家有关标准和规定的地图，不得携带、寄递不符合国家有关标准和规定的地图进出境。■据新华社

### 要快读

#### 全球首款VoLTE安全手机发布

网络信息安全国家队中国网安旗下卫士通公司14日携手中国移动、华为，联合发布全球首款商用VoLTE安全手机尊御Mate8安全手机。

VoLTE采用经国家权威机关认可的自主商用密码算法和国产自主高性能TF(微小的闪存存储)密码卡，对语音通话内容进行全程加密保护，杜绝恶意窃听，从而实现通话安全。

#### 台风“茉莉”逼近 菲70余万人急撤离

菲律宾官员14日说，受台风“茉莉”影响，菲中部三省紧急撤离大约75万名居民，全国大约20个省已发布强风和暴雨预警。

按菲律宾国家气象局的说法，台风“茉莉”14日一早掠过萨马岛北部，瞬时风速达每小时185公里。预计“茉莉”将于15日早些时候横扫菲中部地区，所经之处将带去强风暴雨，在海面掀起4米大浪，诱发洪灾和山体滑坡等自然灾害。目前，菲律宾已有大约40个国内航班停飞，数以百计渔船被要求待在港口暂避风雨。

### 链接

#### “数说”2015年中国经济

2015年是“十二五”规划收官之年，各方对中国经济走势更加关注。

经济增速换挡至中高速——7%左右的经济增速领先于全球主要经济体，对世界经济增长的贡献率达到30%左右。我国经济体量已突破10万亿美元，现在经济每增长1个百分点，“含金量”比过去更高。

服务业占据“半壁江山”——前三季度，第三产业占GDP的比重达到51.4%，比去年同期高出2.3个百分点。

物价“稳”字当头——自年初起，全国居民消费价格总水平(CPI)同比涨幅连续位于2%以下的区间内，8月份攀升至2.0%的年内高点，此后有所回调。前11个月CPI上涨1.4%。

#### 2018年4G将全面覆盖城乡

工信部14日在官方网站发布“互联网+”三年行动计划。

这份行动计划提出了七大行动。其中，网络基础设施升级行动的目标是：宽带、融合、泛在、安全的下一代国家信息基础设施基本建成，全面提升对“互联网+”的支撑能力。具体来说，到2018年，建成一批全光纤网络城市，

4G网络全面覆盖城市和乡村，80%以上的行政村实现光纤到村，直辖市、省会主要城市宽带用户平均接入速率达到30Mbps。

在互联网市场监管方面，行动计划提出，完善互联网市场竞争管理规范，落实信息网络实名登记要求，推进网站、域名、IP地址真实身份注册。■据新华社

#### 史上最豪宝藏归谁

南美国家哥伦比亚日前宣布发现了史上最值钱的宝藏——一艘300多年前被英国海军击沉、载满金银财宝的西班牙帆船。消息甫一传出，西班牙政府坐不住了。西班牙人认为，船是他们老祖宗的财产，应该还给他们，况且按照相关国际公约，他们至少应该分得一杯羹。哥伦比亚政府则不以为然，坚持要“吃独食”。

■均据新华社